
 

令和５年度 摂津市地球温暖化対策地域計画推進協議会  

議事要旨 

 

日時：令和 5年 9月 19日（火）10:30～11：30 

場所：摂津市役所本館 3階 301会議室 

■ 出席者 

 (1) 委員 北川 照子  （特定非営利活動法人摂津市人材サポート・ビューロー代表理事） 

 島内 嘉紀  （摂津市商工会事務局長） 

 中村 隆治  （大阪ガス（株）エナジーソリューション事業部業務部地域コミュ

        ニケーション室マネジャー） 

 高岡 督弘  （関西電力（株）大阪支社大阪北地域統括長） 

 岩井田 武志 （大阪府環境農林水産部脱炭素・エネルギー政策課気候変動緩和・

適応策推進グループ課長補佐） 

 (2) 事務局 吉田 量治  （摂津市生活環境部長） 

 菰原 知宏  （摂津市生活環境部環境政策課長） 

 今堀 慎也  （摂津市生活環境部環境政策課長代理） 

 堀邊 太志  （摂津市生活環境部環境政策課） 

 中島 公平  （摂津市生活環境部環境政策課） 

 小林 瑠璃子 （摂津市生活環境部環境政策課） 

  

（以上、敬称略） 

■ 内容 

 1. はじめに 

 2. 審議事項 

令和 4年度振り返りについて 

 3. 報告事項 

  令和 5年度の取組について 

 

■ 配付資料 

【資料 1】   令和 4年度進捗管理表（事前配付済み資料） 

【資料 2】   令和 5年度の取組 

【参考資料】 ・未来守る！エネルギー日記 

       ・住宅用太陽光発電システム等設置補助金チラシ 

        

 

 



 

はじめに 

◯事務局より配付資料の確認。 

◯吉田部長より開催の挨拶。 

◯委員自己紹介。 

 

審議事項 

令和 4年度振り返りについて 

◯事務局より【資料 1】に基づき説明。 

委 員 ： 令和 3 年度、令和 4 年度と CO2 排出量が目標値を下回っている要因と

しては、例えば、コロナの影響など、どのような要因分析をしているか。 

事 務 局 ： こちらの数値は、平成 30 年度と令和元年度の数値となっており、この

時期はコロナの影響はないので、主な要因としては、産業部門と家庭部

門で削減があったと考えている。 

委 員 ： CO2排出量や低炭素建築物の認定数は、既に目標値を達成しているが、

この項目については、来年度に向けて、どういう扱いになるのか。 

事 務 局 ： 地球温暖化対策地域計画は、10年計画となっているので、5年を目途に、

内容を精査して、調整する予定である。 

委 員 ： 意見だが、次世代自動車の普及促進について、車そのものだけではなく、

充電設備の充実といったインフラの整備を平行して、進めていく事が大

事だと思うので、よろしくお願いしたい。 

委 員 ： 特定外来生物のところで、農地を荒らす被害は、ヌートリアより、アラ

イグマの方が多いのか。 

事 務 局 ： ヌートリアもアライグマと同様に特定外来生物であり、被害はアライグ

マの方が多い。ヌートリアの被害があれば、アライグマと同様に檻を貸

す事を行っている。 

委 員 ： 住宅用太陽光発電システムの設置補助金の交付実績を知りたい。 

事 務 局 ： 予算としては、太陽光発電設備、蓄電システム、家庭用燃料電池システ

ムを各 50 件程度の申請を見込んで、１千万の予算を確保している。交

付実績は、8月末現在で、27万 2千円である。令和 5年４月以降に設置

したものが対象で設置後の申請を条件としているため、まだ、申請が少

ない状況となっているが、現在、1 日に１件程度、市民やハウスメーカ

ーから問い合わせがある。今年度の下期については、申請が増加すると

想定しているが、同時に促進の啓発も行っていきたい。 

委 員 ： HP 等で、取組の周知を行っていると思うが、周知が足りていないと思

う。今後、何らかの方法で情報発信を行っていく考えはあるか。 

 



 

事 務 局 ： 自治会へのチラシ配布や、秋にある市民環境フェスティバルなどの機会

を通じて、何らかの形で行っていきたいとは考えている。 

 

報告事項 

令和 5年度の取組について 

◯事務局より【資料 2】に基づき説明。 

委 員 ： イニシャルコストをかけずに設置が可能となる PPA事業とは何か。 

事 務 局 ： 事業者の費用で太陽光発電設備を設置して、発電した電気を事業者から

買うという形の事業で、初期費用がかからない。このようなモデルを

PPA事業という。 

委 員 ： 高効率な家庭用給湯機は、エネファーム以外にも、エコキュートがある

が、補助対象に、含む事は検討できないか。 

事 務 局 ： 当初、エコキュートも対象とすることを検討していたが、補助が無くて

も、エコキュートなら設置可能で、既に十分普及しているとの理由から

補助対象から外した経過がある。 

省エネ家電の補助について、他市町村がどのような形で補助をされてい

るか情報があればお教えいただきたい。 

委 員 ： 省エネ家電を補助対象にしているところは、全国的にある。ポイントを

上乗せするなど、補助の方法は様々である。買い替えや省エネ性能があ

るのを含めるなど、工夫の余地がある。 

事 務 局 ： 現在は、摂津市の補助対象の設備は 3つに絞っているが、対象を拡大す

ると予算上の措置も課題となる。ご意見を踏まえて検討できるか進めて

いきたい。 

委 員 ： 市民向けのエネルギー日記の参加者が高齢化しているので、幅広い年齢

層を含むようにしていきたい。また、行政は、事業者とも十分に連携取

って、温暖化対策を進めて欲しい。 

事 務 局 ： 本日、頂いた意見を今後の施策展開の参考にさせてもらう。 

 

その他 

事 務 局 ： 次回の協議会は令和 5 年度の振り返り評価と新年度の取組に向けての協

議にしたいと考えているので、来年の今頃を開催予定にしている。 

 

〔了〕 

 


